

马鞍山产业脱贫闯新路

种上“金菜地” 送来“金饭碗”



今年以来,马鞍山市因地制宜创新产业扶贫模式,全面推行“一村一业一社”,大力推进含山县“绿旅游”乡村旅游产业脱贫工程、和县“金菜地”脱贫工程,实施“经营主体+合作社+贫困户”的户产业脱贫发展路子,让更多贫困户获得稳定持续的收益。

■ 张发平 文/图

含山:扶贫全覆盖,乡村“绿旅游”

11月1日,在该市含山县陶厂镇司徒村北家山,“工人”们正在栽种油牡丹。64岁的贫困户司仙芝说,他们主要从事种树、除草、施肥、养护等手头活,七八十块钱一天。“我们把绿色产业发展与产业扶贫、结构调整、荒山绿化相结合,带领贫困户脱贫致富。”据恒

艺油牡丹基地负责人蔡善祥介绍,司徒村是一个贫困村,该基地一年可带动村民就业120人,仅此工资支出100多万元。

在司徒村粉丝加工厂生产车间,贫困户孙之玖说,2008年,他的孩子因病不幸离世,为给孩子治病家里债台高筑,而他和妻子分别患有痛风病、慢性糖尿病。困难时刻,扶贫干部不仅给他们家办了低保,还为他家在粉丝加工厂找了一份工作。加工厂老板送他去河南培训,回来就当上了粉条技术工。

含山县铜闸镇太湖村是全国乡村旅游扶贫重点村,每逢节假日这里游客络绎不绝。该村扶贫工作队长杨世木说,太湖村立足太湖山景区、凌家滩文化遗址等资源优势,发展“绿旅游”乡村旅游产业,把闲置民房改造成客房,鼓励村民种植花卉苗木,发展旅游观光农业,到今年底,91户贫困户有望全部脱贫。

和县:建立“金菜地”,送去“金饭碗”

在和县历阳镇万寿村,党总支书记邢宏祥说,村里不仅建成两座光伏发电站,还新建120亩“金菜地”脱贫工程蔬菜基地,以“新型经营主体+合作社+贫困户”的模式按比例分红收益。全村43户贫困户,已脱贫35户。

“种一亩蔬菜,脱一户贫。”据和县扶贫办副主任李成安介绍,该县立足蔬菜产业资源优势,实施以贫困户为主体、“一村一业一社”为依托,新型经营主体为带动的“金菜地”脱贫工程,成效显著。全县共落实

了495个经营主体,带动贫困户6318个。另外,该县还设立“金钥匙”扶贫公益基金,开发了4500个公益性岗位;实施“金平台”电商扶贫工程,让贫困家庭的“庭院经济”走上“满蓝和鲜”电商平台。

该县创新实施贫困家庭学生定向培养乡村幼儿教师计划,目前,马鞍山幼儿师范学校已为22名贫困学子单独开班。他们每年除了享受免除学费和2000元补助和1000元地方补贴外,学校每年也将提供2400元校内补助。说起政府送来的“金饭碗”,15岁的李兰(化名)充满感激地说:“如果不这样,我恐怕早在外打工了。”

郑蒲港新区:萝卜大丰收,村民笑开颜

11月3日,在马鞍山市郑蒲港新区姥桥镇隐驾村外滩,村民们热火朝天忙着收拔萝卜。贫困户于莲英说,她的丈夫患病,失去劳动能力,镇政府不仅送来医保、低保,还把流转出的长江滩地分给她家2亩,入股村蔬菜种植专业合作社。这不,大家出工收拔萝卜,连劳力带分红收入户均收入达3000元。

据隐驾村党总支书记朱传友介绍,隐驾蔬菜种植专业合作社把43户贫困户发展为合作社成员,采取“贫困户+合作社+龙头企业”模式脱贫,通过与镇上腌制加工厂合作,自种100亩订单腌制萝卜,带领大家脱贫,成效凸显。下一步,合作社还将扩大种植规模,与大户联动,不但搞种植,还要搞养殖。

地市传真

传承新时代好家风三孝口街道在行动

为进一步弘扬和增强辖区居民爱国主义热情,促进居民对党的认知和了解,日前,合肥市三孝口街道杏花社区党委联合东怡金融广场楼宇社区共同举办一场“传承新时代好家风”主题演出。此次活动得到了省、市、区、街道、社区各级部门领导的高度重视和积极参与。活动现场特设了党员志愿者的服务区,分别为居民朋友提供旅游咨询、健康体检、牙科咨询、医疗顾问等服务,为居民带来健康和快乐。

购买假证忽悠交警 一朝露馅被拘留

11月14日,在和县省道206线城南段,芜湖市驾驶人任某竟然使用假证来忽悠交警,结果把自己送进了拘留所。任某虽在驾校报了名,因工作忙一直未参加学习。为方便驾车,他在网上买一个假证,两年来竟数次成功忽悠交警。日前,和县警方对其使用伪造的驾驶证驾驶机动车等多项交通违法行为,合并作出罚款六千元,行政拘留20天的处罚决定。

■ 秦祖泉

马鞍山“云智办案通”备受青睐

11月8日至9日,由公安部科技信息化局、刑侦局联合主办的“全国公安机关侦查打击专项科技成果推广会”在江苏无锡召开。由马鞍山市公安局“周克武科技创新团队”研发的“云智办案通”系统作为11个项目被大会作专门推介。据了解,“云智办案通”的重要组成部分“法度智能笔录系统”目前已被全国31个省、自治区、直辖市20余万一线办案民警下载使用,为2000多个基层公安单位提供服务。

■ 吴军 张发平

上班被查出酒驾 原是宵夜到凌晨

日前,马鞍山交警秀山大队民警大清早查获一名酒驾司机,而当事人李某却直呼早上没有喝酒,这是怎么回事?尽管李某对民警直呼冤枉,但是酒精检

测结果却显示其涉嫌酒后驾驶。当民警再次询问是否喝酒时,李某才说,他与朋友吃夜宵一直到凌晨4点多,其间喝了十多瓶啤酒。

■ 唐凯

出租车撞出绿化带吓坏乘客

11月12日下午,在马鞍山经济技术开发区,一辆出租车撞上绿化带后侧翻,幸好乘客未受伤。据了解,该出租车司机是为了避让左转弯的车辆,由于车速过快,又急打方向,直接从绿化带飞了出去,最后侧翻在非机动车道上。情况了解清楚后,民警对驾驶员进行严厉的批评教育。

■ 谢昕

准驾不符,驾驶证刚到手就“丢了”

11月15日上午,在马鞍山市天门大道,楚江大队民警对一位骑摩托车未戴安全头盔的小伙子例行检查。经核实,驾驶人李某持有C1照,属实习期驾驶证。按照规定,C1驾驶证是不能驾驶摩托车的,李某的交通违法行为属于准驾不符。根据相关法律规定,李某将面临罚款300元,记12分的处罚。另外,其驾驶证又在实习期内记满12分,所取得C1驾驶证将被注销。

■ 胡志斌

快递车辆恶意闯卡逃逸遭拦截

11月14日,正在宣城东执法服务站执勤的宣城高速一大队民警接到通知称:一辆红色大货车在S104省道查缉点恶意闯卡逃离现场,宣城直属三大队孙埠中队民警正驾车尾随其后,请配合拦截查处。高速一大队民警迅速驾车在104省道宣城东收费站附近设卡拦截。5分钟后,该车在临近宣城东收费站的上跨桥下面被民警成功查获,司机当场被控制并被带回孙埠中队接受调查。据了解,该货车装载的是“双十一”期间“剁手党”们购置的快递。

■ 王俊文 记者 曹开发

三河镇农村道路 畅通民生工程月底前完工

星报讯(孙志勇 记者 董艳芬)“现在好了,不管到哪去,都不用步行了。干农活搬个物资肥料之类,一车拖走效率高又不累人,这都多亏民生工程好政策,给我们农民修建了水泥道路,让我们的生产生活、交通出行条件得到了极大改善,以前生产生活中的不方便都迎刃而解了。”看着家门口新修的水泥路,家住肥西县三河镇河口村周郢的李大爷高兴地说。

畅通致富路,惠及千万家。今年以来,三河镇党委、政府倾力推进农村道路畅通工程,为贫困群众铺就一条致富路。2017年农村道路畅通工程,涉及全镇15个村(社区)共计28条道路,全长24.5公里,投资总额约2400余万元。

针对农村道路畅通工程涉及面广、工程量大、协调度高的现状,在统筹推进其他各项民生工程的同时,三河镇坚持三项机制,全力抓好农村道路畅通工程。一是集中会商。镇政府定期召集分管负责人、包村干部、各标段项目负责人、监理员、监督员、施工员等集中会商,对各标段质量、进度、安全、程序等提出要求,确保技术交底到位;二是分标协调。镇包村科干牵头,村两委、村五老人员负责协调本村本组征地、清障以及相关民生宣传工作,确保施工环境顺畅;三是分项督查。镇分管负责人、公路站负责人对全镇28个子项目确定专人负责,跟踪督查,确保工程进度按时。

如今,一条条玉带般崭新道路环绕在村组田野之间,行人车辆欢快流畅,构成了一道亮丽的风景线,有效解决了广大群众行路难和买卖难的问题,极大地方便了村民的生产、生活,为推动镇域经济社会发展提供了坚实保障。据了解,全镇24.5公里道路畅通工程将于11月底全部完工。

蚌埠供电: 完成迎峰度冬信息安全排查

近日,蚌埠供电公司通过技术排查整改,及时发现信息运行中的隐患,为信息故障提供及时服务,保障该公司信息网络安全、稳定、可靠的运行。按照“边检查、边整改”的原则,分层面面对信息网络运行物理环境安全、供电所信息安全、信息终端安全、营销自助缴费终端等开展设备安全保障巡视,并及时组织整改。

■ 刘冬玲 何庆

技能培训促供电员工能力提升

11月9日,蚌埠供电公司开展技能培训活动,加强对青年员工的技术、技能培训,提高变电运行技能实操水平,以过硬技术护航电网供电。

长期以来,该公司重点做好传、帮、带工作,采取多形式、多途径的培训,为青年员工的健康成长成才营造良好的工作环境,提升了供电员工队伍整体素质,为电网安全稳定运行奠定坚实基础。

■ 朱银珠 沈斌 王萍

(合)医广[2016]第11-3-107号

合肥友好医院 妇产科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)